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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 4 DE NOVEMBRO DE 2025 AS 19h00. 

 

Sob a presidência do vereador Mário Borges Teixeira, foi declarada aberta a 13ª Sessão 

Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de São Félix do Xingu, realizada às dezenove horas do dia quatro de novembro de dois mil e 

vinte e cinco. O Presidente determinou ao 1º Secretário que procedesse à verificação do 

quórum, registrando-se a presença dos vereadores em plenário. Foi registrada a ausência 

justificada do vereador Vilson Barbosa de Sá (Galego Bala), por questões de saúde. Presentes 

os vereadores Adriana Neves Torres (Adriana Torres), Antônio Borges Belfort (Antônio 

Belfort), Antônio Gonçalves do Amaral (Toin Amaral), Bibiano Barbosa de Miranda Neto 

(Bibiano), Gérsica da Silva Magalhães (Gérsica do Ceará da Loto), Gledson Silva Lima (Gledson 

Kza Bella), Gonçalo de Sousa Araújo (Gonçalo), João Marcus da Silva Tavares (João Marcus da 

Saúde), Joselândia Barbosa de Aquino Lima (Josy do RH), Mário Borges Teixeira (Mário da 

Saúde), Renildo Januário da Silva (Renildo do Nereu), Robson Gonçalves de Souza (Professor 

Robson), Thais Parente de Sousa (Thais Parente) e Valdir Gonçalves Nascimento (Irmão Valdir). 

Para compor a tribuna de honra, o Presidente convidou os senhores Dr. Dyego Rocha, 

Procurador Jurídico da Câmara Municipal, Neuza Nascimento e Denil Amaral. Em seguida, 

convidou os presentes a permanecerem de pé em reverência às bandeiras Nacional, Estadual 

e Municipal, designando a vereadora Joselândia Barbosa de Aquino Lima (Josy do RH) para 

proceder à leitura de um versículo bíblico, que se deu no texto de Salmos 24. Invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 13ª Sessão Ordinária do 2º Período 

Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 4 de novembro de 2025, 

solicitando que todos retomassem seus assentos. Declaro iniciada a fase destinada ao 

EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI): PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 10/2025 - 

FABRICIO BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de São Félix do 

Xingu - Estado do Pará, para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI (PODER EXECUTIVO): 11/2025 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Estima a receita e fixa a 

despesa do Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, para o Exercício financeiro de 

2026. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 12/2025 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA - Altera a Lei Complementar nº 153, de 20 de dezembro de 2021, que institui o 

Código Tributário Municipal, seus anexos e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

4/2025 - MARIO DA SAÚDE - Cria Comissão Especial destinada à análise do Projeto de Lei 

Complementar nº 012/2025, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 153, de 20 de 

dezembro de 2021 (Código Tributário Municipal), e dá outras providências. PARECER: 20/2025 

- COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - FAVORÁVEL ao Processo n. 

033/2025-CMSFX, que capeia o PROJETO DE LEI (PODER LEGISLATIVO) Nº 09/2025 – THAIS 

PARENTE - Dispõe sobre a denominação do campo do Distrito Taboca como Estádio Maurício 

Luiz da Silva, no Município de São Félix do Xingu – PA. PARECER: 21/2025 - COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - FAVORÁVEL, ao Processo n. 029/2025-CMSFX, que 
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capeia o Projeto de Lei n. 008/2025, que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel 

público municipal para a Associação Comercial, Empresarial, Industrial e Agropastoril de São 

Félix do Xingu-PA - ACEIASFEX, e dá outras providências. REQUERIMENTO LEGISLATIVO: 

07/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Requer, com fundamento no Art. 315 do Regimento 

Interno, a realização de Audiência Pública para debater a qualidade dos serviços prestados 

pela empresa Equatorial Energia no município de São Félix do Xingu – PA. REQUERIMENTO 

LEGISLATIVO: 08/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE, TOIN AMARAL, ANTONIO BELFORT E 

THAIS PARENTE - Requer da Mesa Diretora a antecipação das Sessões Ordinárias previstas 

para o mês de dezembro de 2025, para que sejam realizadas nos dias 09 e 10 de dezembro de 

2025. REQUERIMENTO LEGISLATIVO: 09/2025 - MESA DIRETORA - Requer, ouvido o Douto 

Plenário, a tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 012/2025-

GAB/PMSFX, que “Altera a Lei Complementar nº 153, de 20 de dezembro de 2021, que 

instituiu o Código Tributário Municipal, seus anexos e dá outras providências”. INDICAÇÃO: 

584/2025 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de 

construção de um muro no cemitério localizado no Distrito Sudoeste. INDICAÇÃO: 585/2025 

- JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em parceria com o Departamento 

Municipal de Trânsito, a criação de uma faixa de pedestre nas proximidades da UPA – Unidade 

de Pronto Atendimento. INDICAÇÃO: 586/2025 - ADRIANA TORRES - Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a 

necessidade de Criação de uma Unidade Móvel de Saúde Mental, com equipe composta por 

psicólogos, psiquiatras e assistentes sociais, para atendimento itinerante nas comunidades 

rurais e bairros periféricos do município. INDICAÇÃO: 588/2025 - GALEGO BALA - Indica ao 

município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), que realize a conclusão do bloqueteamento na Avenida Castelo Branco, 

nas proximidades da Igreja Nossa Senhora das Mercês. INDICAÇÃO: 589/2025 - ADRIANA 

TORRES - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva 

Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de orientação as unidades escolares da rede 

municipal de ensino a comunicarem imediatamente o Conselho Tutelar em casos de suspeita 

de automutilação entre os alunos. INDICAÇÃO: 590/2025 - ADRIANA TORRES - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), a necessidade de realização de campanhas permanentes de conscientização e 

educação em saúde voltadas à saúde da mulher, com enfoque na prevenção de doenças, 

promoção da saúde mental, incentivo ao autocuidado e garantia de acesso à informação 

qualificada. INDICAÇÃO: 593/2025 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

na representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), que realize a 

construção do muro de proteção da EMEF Nossa Senhora da Guia, localizada na Vila Campo 

Verde. INDICAÇÃO: 594/2025 - JOSY DO RH - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

transformação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) em Secretaria 
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Executiva e a criação do Fundo Municipal de Serviços Urbanos. INDICAÇÃO: 595/2025 - JOSY 

DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB), solicitando a execução de obras de pavimentação, por meio 

de bloqueteamento, nas ruas principais das Vilas Campo Verde, Central, Nazaré, Vila dos 

Crentes e São José. INDICAÇÃO: 596/2025 - GALEGO BALA - Indica ao município de São Félix 

do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que 

conclua as obras de pavimentação da Rua Graneon, nas proximidades do Fórum. INDICAÇÃO: 

597/2025 - GALEGO BALA - Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize serviços de manutenção na 

Rua Osterno Maia, nas proximidades da marmoraria. INDICAÇÃO: 598/2025 – BIBIANO - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, que elabore e apresente um projeto de lei de doação de terreno para construção 

de uma Casa de Apoio destinada à etnia Kaiapó. INDICAÇÃO: 599/2025 - ANTONIO BELFORT 

- Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Cultura 

(SEMCULT), que seja realizada a instalação de decoração natalina nos postes do Distrito de 

Taboca, em comemoração às festividades de Natal. INDICAÇÃO: 600/2025 - TOIN AMARAL - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Saúde (SEMSA), que execute obras de construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS, 

na localidade do PA Belauto. INDICAÇÃO: 601/2025 - RENILDO DO NEREU - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), a necessidade de instalação de dois quebra-molas em frente à EMEF Maria 

Madalena, no Distrito Nereu, tendo em vista a necessidade de garantir mais segurança aos 

alunos, pais e demais pedestres. INDICAÇÃO: 602/2025 - TOIN AMARAL - Indica ao Município 

de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que 

realize obras de recuperação da Avenida Coronel Tancredo Neves, conhecida como “Rua dos 

Pés-inchados”, até as proximidades do Restaurante Varandas. INDICAÇÃO: 603/2025 - TOIN 

AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), em parceria com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), 

que realize melhorias na iluminação dos cemitérios Abel Carin Assad Salomão e São Miguel, 

com instalação de novos pontos de luz e substituição das lâmpadas existentes por modelos 

mais eficientes. INDICAÇÃO: 604/2025 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

necessidade de realização de serviços de limpeza e patrolamento das ruas da Vila da 

Minerasul. INDICAÇÃO: 605/2025 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, através da Secretaria Municipal de Cultura (SEMCULT), que seja elaborado e executado 

um projeto de decoração natalina para a Vila Tancredo Neves e o Distrito de Ladeira Vermelha. 

INDICAÇÃO: 606/2025 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Cultura (SEMCULT), que seja elaborado e executado um 

projeto de ornamentação natalina no Distrito do Nereu. INDICAÇÃO: 607/2025 - THAIS 

PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 
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Municipal de Trabalho e Promoção Social (SEMTEPS), que disponibilize para o Distrito Taboca 

a realização de um Curso de Corte e Costura e Enxovais para Recém-Nascidos, voltado 

especialmente para gestantes em situação de vulnerabilidade social. INDICAÇÃO: 608/2025 - 

THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde (SEMSA), que sejam disponibilizados exames laboratoriais e de imagem 

para gestantes em situação de vulnerabilidade social, no Distrito Taboca, que não possuem 

condições financeiras de realizá-los fora do Sistema Único de Saúde (SUS). INDICAÇÃO: 

609/2025 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que providencie a construção de um 

ponto de ônibus na entrada do km 7, em local adequado e seguro, com cobertura e sinalização 

apropriada. INDICAÇÃO: 610/2025 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em parceria com o 

Departamento de Iluminação Pública (DIP), que realize a extensão da rede de iluminação 

pública na Rua Filadélfia, principal eixo de acesso ao Setor Cai n’Água, até a beira do rio. 

Declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, nos termos da alínea “a” do inciso 

I do art. 165 do Regimento Interno. Passou-se à discussão e votação da Ata da 11ª Sessão 

Ordinária do 2º Período Legislativo, sendo declarada em discussão e, não havendo quem 

quisesse discuti-la, submetida ao processo eletrônico de votação. Concluída a votação, o 

Presidente declarou o resultado. Aprovada. Foram encaminhados à Comissão de Orçamento 

e Finanças (COF) o Projeto de Lei (Poder Executivo) nº 10/2025 – Fabrício Batista Ferreira, 

que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, para 

o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências, e o Projeto de Lei (Poder Executivo) nº 

11/2025 – Fabrício Batista Ferreira, que estima a receita e fixa a despesa do Município para 

o exercício financeiro de 2026. Também foi encaminhado à Comissão Especial o Projeto de 

Lei Complementar (Poder Executivo) nº 12/2025 – Fabrício Batista Ferreira, que altera a Lei 

Complementar nº 153, de 20 de dezembro de 2021, que institui o Código Tributário Municipal, 

seus anexos e dá outras providências. Na sequência, foram colocados em discussão os 

Pareceres nº 20/2025 e nº 21/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O 

Parecer nº 20/2025, favorável ao Processo nº 033/2025-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei 

(Poder Legislativo) nº 09/2025 – Thais Parente, referente à denominação do campo do 

Distrito Taboca como Estádio Maurício Luiz da Silva, foi declarado em discussão e, não 

havendo manifestações, submetido ao processo eletrônico de votação. O Presidente, ao final, 

declarou o resultado. Em seguida, foi discutido o Parecer nº 21/2025, favorável ao Processo 

nº 029/2025-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei nº 008/2025, que autoriza a doação de 

imóvel público à ACEIASFEX; não havendo discussão, a matéria foi submetida à votação 

eletrônica, sendo posteriormente declarado o resultado. Foram então apreciados 

globalmente os Requerimentos Legislativos nº 07/2025, nº 08/2025 e nº 09/2025. O 

Requerimento nº 07/2025, de autoria do vereador João Marcus da Saúde, solicitando a 

realização de Audiência Pública para debater a qualidade dos serviços prestados pela empresa 

Equatorial Energia, foi declarado em discussão, ocasião em que o autor utilizou a tribuna para 
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defender a proposição. Em seguida, foram postos em discussão o Requerimento nº 08/2025, 

de autoria dos vereadores João Marcus da Saúde, Toin Amaral, Antônio Belfort e Thais 

Parente, que solicita a antecipação das sessões ordinárias do mês de dezembro de 2025, e o 

Requerimento nº 09/2025, de iniciativa da Mesa Diretora, que solicita a tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 012/2025-GAB/PMSFX. Não havendo 

quem quisesse discuti-los além da manifestação já registrada, os requerimentos foram 

submetidos ao processo eletrônico de votação, tendo o Presidente declarado o resultado ao 

final. Declaro iniciada a fase destinada à TRIBUNA POPULAR, nos termos do artigo 313 do 

Regimento Interno. Não houve oradores inscritos para esta fase. Declaro iniciada a fase 

destinada ao TEMA LIVRE (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Josy do 

RH (MDB) - Defendeu suas indicações nº 593, 594 e 595/2025, que tratam respectivamente 

da construção do muro de proteção da EMEF Nossa Senhora da Guia, localizada na Vila Campo 

Verde; da transformação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos em Secretaria Executiva 

e criação do Fundo Municipal de Serviços Urbanos; e da execução de obras de pavimentação 

nas vilas Campo Verde, Central, Nazaré, Vila dos Crentes e São José. A vereadora destacou a 

importância das proposições para o fortalecimento da infraestrutura e da gestão pública, 

ressaltando que a transformação da SEMURB permitirá maior autonomia administrativa e 

orçamentária, viabilizando respostas mais ágeis às demandas da população. Enfatizou 

também que o bloqueteamento das vilas rurais trará mais dignidade e acessibilidade aos 

moradores, beneficiando diretamente as famílias e o escoamento da produção local. 2 - Ver. 

Thais Parente (UNIÃO) - Defendeu suas indicações nº 607 e 608/2025, que tratam da 

realização de um curso de Corte e Costura e Enxovais para Recém-Nascidos, voltado 

especialmente para gestantes em situação de vulnerabilidade social, e da disponibilização de 

exames laboratoriais e de imagem para gestantes em situação de vulnerabilidade social no 

Distrito Taboca. A vereadora ressaltou a relevância das proposições, destacando que o curso 

proposto contribui para o fortalecimento da autonomia e geração de renda das mulheres da 

comunidade, além de oferecer suporte às gestantes que enfrentam dificuldades 

socioeconômicas. Reforçou ainda a importância da ampliação do acesso à saúde preventiva, 

por meio dos exames propostos, como forma de garantir o acompanhamento adequado das 

gestantes que não possuem condições financeiras de custeá-los fora do Sistema Único de 

Saúde. 3 - Ver. Bibiano (MDB) - Defendeu suas indicações nº 598 e 610/2025, que tratam, 

respectivamente, da elaboração de um projeto de lei para doação de terreno destinado à 

construção de uma Casa de Apoio à etnia Kaiapó e da extensão da rede de iluminação pública 

na Rua Filadélfia, no Setor Cai N’Água, até a beira do rio. O vereador destacou que a Casa de 

Apoio representará um avanço significativo no acolhimento às comunidades indígenas que se 

deslocam até a cidade em busca de atendimento de saúde e demais serviços, oferecendo um 

espaço digno e estruturado. Sobre a iluminação pública, ressaltou que a medida busca garantir 

mais segurança e qualidade de vida aos moradores da região, que enfrentam dificuldades 

durante o período noturno devido à ausência de iluminação adequada. Abordou ainda sobre 

sua indicação que irá apresentar da doação de um imóvel a pessoa carente. 4 - Ver. Gledson 
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Kza Bella (MDB) - Defendeu suas indicações nº 584 e 604/2025, que tratam, respectivamente, 

da construção de um muro no cemitério localizado no Distrito Sudoeste e da realização de 

serviços de limpeza e patrolamento das ruas da Vila da Minerasul. O vereador destacou que 

ambas as demandas visam garantir melhores condições de infraestrutura e respeito à 

população, ressaltando que o cemitério da região necessita de um espaço mais digno e seguro. 

Em relação à Vila da Minerasul, enfatizou a urgência dos serviços de manutenção, tendo em 

vista o acúmulo de entulhos e o difícil acesso enfrentado pelos moradores. Aproveitou ainda 

para alertar sobre a importância do Novembro Azul, reforçando a necessidade de 

conscientização quanto à prevenção e diagnóstico precoce do câncer de próstata, 

incentivando a população masculina a procurar as unidades de saúde. 5 - Ver. Renildo (MDB) 

- Defendeu suas indicações nº 601 e 606/2025, que tratam, respectivamente, da instalação de 

dois quebra-molas em frente à EMEF Maria Madalena, no Distrito Nereu, e da elaboração de 

um projeto de ornamentação natalina para o mesmo distrito. O vereador destacou que a 

instalação dos redutores de velocidade visa garantir mais segurança aos alunos, pais e 

pedestres que transitam diariamente nas proximidades da escola. Quanto à ornamentação 

natalina, ressaltou que a iniciativa busca valorizar a cultura local, fomentar o comércio e 

promover o espírito comunitário durante o período festivo, fortalecendo o sentimento de 

pertencimento e alegria entre os moradores. Solicitou ainda ao Executivo que atente para o 

abastecimento de águas no Distrito Nereu, bem como, a continuidade da manutenção das vias 

da região. 6 - Ver. Antônio Belfort (PL) – Inicialmente agradeceu a aprovação do requerimento 

onde foi coautor, solicitando a antecipação das sessões ordinárias do final de dezembro. 

Defendeu sua indicação nº 599/2025, que solicita à Secretaria Municipal de Cultura 

(SEMCULT) a instalação de decoração natalina nos postes do Distrito de Taboca, em 

comemoração às festividades de Natal. O vereador ressaltou que a iniciativa tem como 

objetivo valorizar o espírito natalino, promover o embelezamento do distrito e incentivar a 

união da comunidade local. Destacou ainda que a ornamentação pública, além de trazer 

encanto visual, também contribui para o fortalecimento da cultura e do turismo, 

movimentando o comércio e proporcionando momentos de lazer e confraternização entre os 

moradores. Agradeceu ainda o Poder Executivo, pela realização de saúde no Distrito Taboca, 

fez ainda um convite para o dia 22 de novembro, para o Leilão do Hospital do Amor no distrito.  

Declarou iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, conforme dispõe o artigo 171 do 

Regimento Interno. Passou-se à discussão e votação do Projeto de Resolução nº 4/2025 – 

Mário da Saúde, que cria Comissão Especial destinada à análise do Projeto de Lei 

Complementar nº 012/2025, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 153, de 20 de 

dezembro de 2021 (Código Tributário Municipal), e dá outras providências. A matéria foi 

declarada em discussão e, não havendo quem quisesse discuti-la, foi submetida ao processo 

eletrônico de votação, sendo aprovada e tendo seu resultado devidamente proclamado pelo 

Presidente. Na sequência, foi apreciado o Projeto de Lei (Poder Executivo) nº 08/2025 – 

Fabrício Batista Ferreira, que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel público 
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municipal para a ACEIASFEX. O projeto foi declarado em discussão e, não havendo 

manifestações, foi submetido ao processo eletrônico de votação, sendo aprovado, com o 

resultado sendo posteriormente declarado pelo Presidente. Por fim, foi discutido e votado o 

Projeto de Lei (Poder Legislativo) nº 09/2025 – Thais Parente, que dispõe sobre a 

denominação do campo do Distrito Taboca como Estádio Maurício Luiz da Silva. A matéria foi 

declarada em discussão e, não havendo quem quisesse discuti-la, foi colocada em votação 

eletrônica, sendo aprovada, e tendo seu resultado oficialmente proclamado pelo Presidente. 

Declaro iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): 1 - 

Ver. João Marcus da Saúde – Agradeceu ao Deputado Torrinho pelos serviços prestados por 

meio da unidade móvel de saúde, que tem atendido diversas comunidades do município, 

levando consultas e procedimentos médicos gratuitos à população. Destacou que ações como 

essa fortalecem a parceria entre os poderes e ampliam o acesso da população aos serviços 

essenciais de saúde. 2 - Ver. Bibiano – Agradeceu à gestão municipal pela construção de uma 

ponte que beneficiou diversas famílias que estavam impossibilitadas de enviar seus filhos à 

escola devido à falta de acesso. Ressaltou que a obra trouxe segurança e mobilidade, 

representando um avanço importante para a comunidade e demonstrando o compromisso 

do Executivo com as demandas da população rural. 3 - Ver. Adriana Torres – Agradeceu à ação 

itinerante de saúde, serviços sociais e cidadania promovida pelo Deputado Torrinho, 

destacando a importância do projeto para o atendimento direto à população de São Félix do 

Xingu. Em seguida, retomou o tema abordado na 10ª Sessão Ordinária, esclarecendo 

publicamente os motivos de suas ausências na ocasião. Relatou que uma de suas filhas havia 

passado por um grave problema de saúde, tendo tentado contra a própria vida, e, diante da 

gravidade da situação, não teve condições de comparecer à sessão nem de buscar atestado 

médico de imediato. A vereadora agradeceu ao Presidente Mário Borges Teixeira e à Mesa 

Diretora pela compreensão demonstrada, reforçando que o episódio foi extremamente 

delicado e que não deve ser novamente mencionado, a fim de evitar gatilhos emocionais. Por 

fim, pediu respeito à sua trajetória e à sua vida pessoal, afirmando que seus filhos são o bem 

mais precioso que possui. 4 - Ver. Gonçalo – Destacou em sua fala a grande conquista para o 

município de São Félix do Xingu com a reativação da unidade do INSS, que havia sido fechada 

durante o período da pandemia. Ressaltou que já havia solicitado providências anteriormente, 

contando com o apoio do Deputado Federal Keniston Braga, e afirmou que essa conquista 

representa um avanço importante, especialmente para a população rural, que será 

diretamente beneficiada com o restabelecimento dos atendimentos previdenciários no 

município. O vereador agradeceu ainda ao Prefeito Fabrício Ferreira Batista e ao Secretário 

Municipal de Obras Leonardo, pelo empenho e pelo atendimento às demandas da 

comunidade da região do Xadá, especialmente na manutenção e recuperação das estradas 

vicinais. Finalizando, registrou sua recente viagem a Brasília, onde apresentou diversas 

demandas e solicitou providências junto a órgãos e autoridades federais, reforçando seu 

compromisso com o desenvolvimento de São Félix do Xingu e com o bem-estar da população. 

O Presidente agradeceu a presença dos vereadores, servidores e demais cidadãos que 
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acompanharam os trabalhos legislativos nesta sessão, ressaltando a importância da 

participação popular e do compromisso coletivo com o desenvolvimento do município. 

Enalteceu o esforço de cada parlamentar na apresentação de proposições voltadas ao 

interesse público e registrou a harmonia necessária para o bom andamento das atividades 

legislativas. Como não havia mais matérias a serem tratadas, o Presidente invocou a proteção 

de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, convocando 

todos os vereadores para a próxima sessão, a realizar-se no dia 11 de novembro de 2025, às 

dezenove horas. E para constar, eu __________________________________, Ver. Robson 

Gonçalves de Souza (1º Secretário), lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São 

Félix do Xingu – Pará, 9 de outubro de 2025.  

  

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 

1º Secretário 

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 

2º Secretário  

 

 

 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/

		2025-11-25T12:37:11-0300
	MARIO BORGES TEIXEIRA:73852600200


		2025-11-25T12:37:57-0300
	ROBSON GONCALVES DE SOUZA:00487038185


		2025-11-25T12:42:10-0300
	ANTONIO BORGES BELFORT:41402596120




